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мацыйная рэвалюцыя, якая ахапіла асноўныя сферы чалавечай дзейнасці ў апошняй 
'XXст., разам з выключна важнымі дасягненнямі ў сферы стварэння, распаўсюджання, по-

грмацыі прывяла да ўзнікнення новых праблем: тэхнакратызацыі мыслення, магчымага 
ння духоўных каштоўнасцей, пагрозы дэгуманізацыі грамадскага жыцця, маніпуляван-

масцю асобы і інш.[2]. На сённяшнім этапе развіцця грамадства погляды, густы і ад-
да падзей, якія адбываюцца ў свеце, фарміруюцца ў значнай ступені пад уплывам сродкаў 

інфармацыі і камунікацыі. Узніклыя, дзякуючы новым тэхналогіям, магчымасці 
гацыі аудыё- і відэаінфармацыі абвастраюць праблемы развіцця культуры грамадства. 
ах варунках ад студэнтаў культуралагічных спецыяльнасцей патрабуецца авалодваць не 

"агульнай, але і інфармацыйнай культурай - для таго, каб садзейнічацьнх лепшаму засваен-
*адствам. Больш за тое, грамадства патрабуе ад ВНУ не проста спецыялістаў у галіне 

мастацтва, але развіцця самога грамадства як носьбіта інфармацыйнай культуры, 
жой скіравана на засваенне ведаў аб законах успрымання, захавання і перапрацоўкі 

цыі. 
інфармацыйнай культурай разумеюць звычайна сацыяльна-прагрэсіўную дзейнасць ча-
па фарміраванні ведаў, уменняў і навыкаў ствараць і выкарыстоўваць інфармацыю ў мэ-
•анізацыі асобы, пераадолення недахопаў дысфункцыянальнага спажывання інфарма-
"азнання інфармацыйных маніпуляцый і ўмення супрацьстаяць ім. 

ём зместу "паняцця інфармацыйная культура асобы" мае светапоглядны, маральна-этыч-
лагічны, сацыяльны, тэхналагічны аспекты і ўключае ў сябе : 
амленне сутнасці, законаў і заканамернасцей функцыянавання інфармацыі ў грамадстве, 
тычнае асэнсаванне ролі інфармацыі ў кантэксце культуры і ўздзеянне яе на асобу; 
ванне асабістай адказнасці, прынцыпаў і перакананняў, якія б супярэчылі ўспрыманню 
яльна дэструктыўнай інфармацыі і дэзінфармацыі і маніпуляванню імі; 

рацоўку аптымальнай рэакцыі на даступную інфармацыю, яе адэкватнае ўспрыманне; 
іццё неабходнага ўзроўню інфармаванасці як абавязковай умовы сацыялізацыі асобы, 
яховай вучэбнай і прафесійнай дзейнасці; 

•алоданне сучаснымі інфармацыйнымі тэхналогіямі, знаёмства з інфармацыйнымі рэсурсамі 
Ч*амадства, выпрацоўку навыкаў пошуку неабходнай інфармацыі, яе захавання, перапра-
врўкі, выкарыстання [1]. 
Такім чынам, неабходнасць развіцця творчых і камунікатыўных здольнасцей патрабуе ад чле-
ірамадства і ў першую чаргу ад студэнтаў культуралагічных спецыяльнасцей авалодання ме-

*і і тэхналогіямі стварэння асноўных відаў інфармацыі; практычнага засваення новых 
іых сродкаў; развіцця крэатыўнага і дзейнаснага падыхода да навучання; рабоце з візуаль-
вобразамі (канцэпцыя "візуальнай пісьменнасці"); фарміравання крытычнага мыслення 
эпцыя "інфамацыйнай абароны"). 

Вельмі шмат інфармацыі, якую спажывае зараз чалавек, створана пры дапамозе сродкаў кам-
най графікі і анімацыі. Гэта натуральна выклікае неабходнасць набыцця ведаў і навыкаўу 

най галіне. Сапраўды, ужо сёння такія веды разглядаюцца як неабходны кампанент адука-
«аогул і культуралагічнай адукацыі ў прыватнасці. 
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Камп'ютэрная графіка і анімацыя (ад англ. апітаііоп ~ ажыўленне), або КГА, ствараеі 
камп'ютэры з дапамогай спецыяльных праграмных сродкаў. Значная роля, шырокія магчыі 
разнастайнасць прымянення КГА ў стварэнні візуальнага раду асноўных крыніц інфармаці 
дэляванне, рэклама, відэаэфекты і іншыя) павышаюць значнасць яе вывучання ў мэтах ра 
інфармацыйнай культуры. 

КГА сёння - найбольш магутны сродак стварэння візуальнага вобраза і магутны інстр 
візуальнага мыслення, што з'яўляецца неабходнай умовай падрыхтоўкі спецыялістаў тві 
спецыяльнасцей. КГА з'яўляецца сёння сродкам навучання "візуальнай пісьменнасці" і пра 
вялікія магчымасці для разнастайнага выкарыстання ў прафесійнай дзейнасці спецыяі 
мастацкіх і культуралагічных спецыяльнасцей. 

Уласцівасці КГА - шматзначнасць, сімвалічнасць, прывабнасць, алегарычнасць, надзв 
насць - маюць вялікую дыдактычную каштоўнасць. 3 аднаго боку, гэтыя якасці дазвал 
развіваць творчыя здольнасці ў працэсе стварэння КГА, з другога боку - дапамагаюць пад 
навучэнцаў да расшыфроўкі прыхаванай інфармацыі, якая ўтрымліваецца практычна ў коі 
візуальным паведамленні, што дазваляе развіваць культуру правільнага ўспрымання. 

Зараз камп'ютэр выкарыстоўваецца як дапаможнік навучання. Пры гэтым трэба звярнуці 
гу на тое, што вучэбнае праграмнае забеспячэнне сёння больш нізкае па якасці, чым 
фесійныя пакеты, што вельмі часта робіць выкарыстанне вучэбных праграм немзтазгодный 
кое, у прыватнасці, становішча і ў галіне КГА, што сведчыць аб неабходнасці вывучэння ў ВН 
навіта прафесійнага праграмнага забеспячэння. Пад уплывам інфармацыйнай рэвалюцыя 
мадства павінна скарэктаваць сённяшнюю сітуацыю ў ВНУ, прывесці да перагляду а 
тэхналогій адукацыі, яе зместу і метадаў. Праграмныя сродкі ўплываюць на асноўныя кры 
інфармацыі, на магчымасці пазнання і ўспрымання свету і камунікацый, падносяць і тлума 
культурныя каштоўнасці і паняцці. Такім чынам яны фарміруюць інфармацыйную культуру ас 
На сённяшні дзень у сувязі з укараненнем у адукацыйнай практыцы сродкаў новых інфарма 
ных тэхналогій з'явілася магчымасць навучання студэнтаў КГА. Менавіта таму курс "Камп'н 
ная графіка і анімацыя" ўключаны ў адпаведныя вучэбныя планы. Тэты курс выкладаецца ў Е 
рускім універсітэце культуры для студэнтаў старэйшых курсаў мастацтвазнаўчых спецыялі 
цей. Мэта курса - набыццё тэарэтычных ведаў і практычных уменняў па выкарыстанні сучаі 
інфармацыйных тэхналогій у выяўленчым мастацтве і рэкламнай дзейнасці. 

У змест курса ўваходзяць наступныя тэмы: інфармацыйныя тэхналогіі ў мастацтве, асноі 
паняцці геаметрыі, канцэпцыі геаметрычнага канструявання, тыповыя мадэлі і задачы геа 
рычнага мадэлявання, праграмныя сродкі камп'ютэрнай графікі, увод і апрацоўка статычных 
намічных каляровых графічных выяў (з дапамогай сістэм Раіпі, СогеЮРАМ, РНоІозЬор, ЗйЗіі 
ЗРЗІйсіюМАХ). 

Больш таго, магчымасці развіцця інфармацыйнай культуры асобы сродкамі КГА даюцьі 
ставу гаварыць аб мэтазгоднасці выкладання падобнага курса не толькі для мастацтвазнаў 
але і для ўсіх гуманітарных спецыяльнасцей: сацыяльны работнік, педагог, менед 
сацыякультурнай дзейнасці і іншых. 
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